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TERMES DE REFERENCE
RECRUTEMENT D’UN (01) CONSULTANT SPECIALISTE EN CARTOGRAPHIE 
DES ORGANISATIONS DE LA SOCIETE CIVILE MALGACHE

1) Contexte et justification
La mise en œuvre du projet d’« Elaboration et Mise en œuvre du Plan stratégique et Développement Organisationnel et Institutionnel du mouvement ROHY » appuyé par FANAINGA est confiée à MSIS-Tatao et en collaboration avec l’Alliance Voahary Gasy, le PNOSCM - Voifiraisana ou Plateforme Nationale des Organisations de la Société Civile, le FTMF ou Fikambanan’ny Tanora Mandala ny Fahamarinana, et le DRV ou Dinika sy Rindra ho an'ny Vehivavy .
L’objectif général du projet est de « renforcer la voix et d’asseoir la crédibilité de la société civile malagasy par le développement organisationnel et institutionnel et l’accompagnement de la mise en œuvre du Plan Stratégique de ROHY ainsi que des OSC/plateformes/réseaux affiliés et/ou partenaires au niveau local/régional, national/thématiques et international ».
L’objectif spécifique est d’élaborer et d’initier la mise en œuvre des cadres stratégiques et organisationnels d’intervention de ROHY. La participation active des OSCs au niveau régional dans l’élaboration des planifications stratégiques régionaux, nécessite une base de données fiable et à jour.
Ainsi, un (01) Consultant spécialiste en Cartographie sera recruté pour assurer la cartographie de la société civile.

2) Objet de l’appel
Le Mouvement ROHY souhaite faire appel à l’expertise d’un (01) consultant spécialiste en cartographie à superviser la prestation de six (6) consultants dans chaque province de Madagascar à savoir : Antananarivo, Toliary, Fianarantsoa, Mahajanga, Antsiranana, Toamasina. Le consultant possède des expériences en mobilisation, de collecte et de traitement d’information et cartographie de données. 

3) Rôles et attributions
· [bookmark: _Hlk72756934]Assurer la compilation de la base de données mise à jour des OSC au niveau de régions/districts.
· Faire l’analyse des capacités de réseautage et d’influence des politiques publiques régionales et nationale.
· Voir les systèmes de redevabilité en place
· Organiser et participer à l’atelier inter-régional de restitution et de validation de la cartographie des OSC au niveau de régions/districts.
· Assurer la compilation des informations en provenance des plateformes régionales

4) Produits livrables
· Rapport de prestation
· Base de données mise à jour des OSC au niveau de régions/districts
· Cartographie de la Société Civile disponible

5) Profil et qualifications des candidats :
· Le candidat (e), d’un niveau Bac +3 au minimum en économie, géographie, management, sciences sociales ou d’autres domaines similaires.
· Au moins trois (3) années d’expériences professionnelles.
· Connaissance sur la gestion de base de données.
· Expériences probantes de la bonne gouvernance, de la transparence ainsi que sur la société civile Malagasy
· Le candidat (e) issu (e)s d’associations membres des Plates-formes d’Organisations de la Société Civile affiliées au Mouvement ROHY et impliquées dans le processus d’identification des orientations stratégiques pour ROHY 2022/2026
· Résident dans la Province de son lieu d’intervention
· Pratique du SIG (Système d’Informations Géographiques) serait un plus
· Forte capacité d’analyse et de synthèse.
· Maîtrise de l’outil informatique (Word, Excel…).

6) Durée
La prestation couvrira une période de 03 mois entre avril et juin 2022. 

7) Modalités de soumissions de candidature
Lettre de motivation avec prétention salariale avec CV avec photo récente et contact rapide, , à envoyer uniquement par mail à l’adresse : rohymadagasikara@gmail.com avec la mention en objet : « Consultant spécialiste en cartographie des organisations de la société civile malgache » au plus tard à la date du 27 mars 2022 à minuit.

[bookmark: _GoBack]Les candidatures jeunes et/ou féminines sont vivement encouragées.
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